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Cette Assemblée Générale se déroule en présentiel tout en tenant compte du contexte sanitaire. 70 grands 
électeurs sont présents, représentant 25 863 voix, et peuvent voter au cours de la journée. 

Pour rappel, le quorum est atteint à partir de 17 949 voix pour 57 représentants. 
Aucune condition de quorum n’est nécessaire pour que l’Assemblée Générale Ordinaire puisse valablement 
délibérer. 

 
 

1. Allocution de bienvenue 
 
 

Le Président Boris DARLET remercie l’ensemble des participants et invités pour leur présence à cette 
première assemblée générale de l’olympiade.  

 

Avant d’ouvrir la séance, il précise que l’équipe fédérale a souhaité modifier le format de cette assemblée 
générale pour la rendre plus interactive. C’est ainsi qu’elle comprendra plusieurs tables rondes inclues dans 
le rapport d’activités du Secrétaire Général. De même, la séance est filmée et retransmise en direct sur 
internet.  

 

2. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 

12/12/2020 
 

 

Le projet de procès-verbal de l’Assemblée Générale du 12 décembre 2020 a été transmis aux représentants 
des clubs en annexe de la convocation à la présente séance. 

 
Aucune remarque n’étant formulée, Stéphane CASTERAN, Secrétaire Général, soumet au vote le procès-
verbal de l’Assemblée Générale du 12 décembre 2020. 
 
 

L’Assemblée Générale adopte à l’unanimité le 
procès-verbal de l’Assemblée Générale du 12 

décembre 2020. 
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3. Rapport moral du Président (Boris DARLET) 
 

 
 
Mesdames et Messieurs, 
 

 

 
 
La mission statutaire de la Fédération est de développer et de promouvoir les pratiques du roller, du 
skateboard et de la trottinette.  
 
 

 
En revanche, si nous reprenons l’objectif de développement de l’Agence Nationale du Sport, ils se fixent 
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l’objectif d’augmenter le nombre de pratiquants à 3 millions d’ici 2024. On le voit, l’objectif est bien de 
développer des pratiques, mais pour des pratiquants. 
 

 
 
 
Partant de ce constat, on se rend compte qu’à la fédération, quand nous parlons de développer des 

pratiques, nous sommes dans une pensée centrale. Nous allons penser la pratique, et ça tout le monde le 

sait, nous pensons rink hockey, artistique, course etc... Nous pensons dans nos sports et nos disciplines, nous 

allons créer des dispositifs et nous allons les déployer vers les clubs. Le club est le dernier maillon de la chaine. 

 

Cette idée de dernier maillon de la chaine, on a trouvé ça surprenant. 

 

Si nous développons pour les pratiquants, nous devrions revenir au terrain. Et si nous revenons au terrain, 

alors on s'intéresse aux besoins du pratiquant. Dès lors que l’on comprend les besoins du pratiquant, il 

convient de créer des produits et des services associés et d'en cibler le déploiement. Nous sommes dans une 

approche du développement de la pratique du bas vers le haut. Et donc le club n’est plus le dernier maillon 

de la chaine. Quand on pense pratiquants, le club devient le premier maillon de la chaine. 
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C’est ce qu’on veut faire dans notre projet, que le club devienne la raison d’être de notre action, parce que 

nous sommes une fédération de clubs et de pratiquants. Tout l’objectif du programme de libération de notre 

plein potentiel, il est dans cette idée, assez simple et qui consiste à dire “développons les pratiquants”, 

repartons du terrain et faisons des clubs et des pratiquants notre raison d’être. 

 

 
Alors, effectivement, ça implique deux choses primordiales : 

- Il faut connaître les clubs. Nous allons connaitre les clubs au travers leurs projets, pour comprendre 
leur projet, ce qu’ils ont envie de déployer et à travers les clubs, les attentes des pratiquants. 

- Gérer le relationnel avec les clubs, c’est à dire comprendre leurs problématiques et remonter leurs 
besoins. 

Nous sommes, à la fédération dans ces deux grands moments, structurants et stratégiques, connaitre les 
clubs et mieux gérer le relationnel. 
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Concernant les offres de pratiques, nous pouvons maintenant le reconnaitre, nous avons tout pour réussir ! 
 
Le roller, le skateboard et la trottinette sont des disciplines en vogue pour plusieurs raisons. En sortie de crise 
l’année dernière, nous avons constaté une explosion des ventes de roller. Le skateboard et la trottinette sont 
des disciplines tendances : le skateboard vient de devenir olympique et la trottinette est beaucoup utilisée 
par les plus jeunes. 
 
En termes de pratiques, les voyants sont aux verts. Nous devons capitaliser, ensemble, sur la reprise, après 
2 années particulièrement difficiles. Capitaliser sur ces activités porteuses et en faire des atouts, car toutes 
les fédérations sportives n’ont pas aujourd’hui la possibilité de dire que leurs disciplines sont tendances, 
pratiquées par les plus jeunes. Nous avons une grande chance ! 
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Nous avons également la chance d’avoir une diversité de pratiques compétitives, il faut saluer les efforts faits 
par toutes les commissions pour piloter la reprise. Ça a été difficile, les contraintes sanitaires font qu’il a fallu 
s’adapter constamment, ajuster les formats de compétitions, et proposer des protocoles sanitaires... Mais il 
n’empêche qu'en septembre, ça a repris. Bravo et merci à l’ensemble des responsables de commissions. 
 
Pendant les phases de confinements, la fédération a été innovante : le rink-hockey et le roller hockey, 
rappelez-vous d’où l’on vient, ils ont créé un « street » hockey commun. Formidable. Certaines disciplines 
comme le freestyle, la course et le skateboard ont inventé des compétitions digitales, Extraordinaire ! Les 
pratiquants se filment, envoient leurs vidéos, il y a un principe de jugement à distance et on décerne un prix. 
C’est génial. 
Il y a eu une reprise des activités ouvertes à tout le monde avec les balades découvertes en villes ou en pleine 
nature. Toutes ces actions ont été intégrées dans le plan de relance. Cela nous a permis d’être innovants et 
d’entamer la reprise de la meilleure des façons. 
 
A noter aussi l’annonce de la World Skate d’un travail de fond pour repenser et moderniser les règles de jeu 
des disciplines compétitives pour les rendre plus attrayantes. Je ne sais pas à quelle échéance, un an, deux 
ans, cela va se passer mais vous allez être confrontés à une phase où sans doute les règles des sports, que 
nous organisons, vont changer. 
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Notre deuxième sujet, je l’ai un peu évoqué, c'est faire rentrer le roller, le skateboard et la trottinette dans 
les écoles. Le dispositif « rouler glisser » est extraordinaire, les éducateurs nous font le retour que c’est bien 
fait et qu’ils ont envie de l’appliquer. “Rouler Glisser” est identifié, il va falloir le déployer, mais il faut aller 
encore plus loin. Il faut rentrer dans les dispositifs de l’Etat du « savoir rouler », c’est-à-dire faire du roller, 
du skateboard et de la trottinette un sport scolaire. Il y a là aussi énormément d’enjeux, mais nous devons 
penser à toute la dimension de mobilité urbaine, qui génère une attente incroyable de la part des familles, 
des éducateurs, et même de l’Etat de voir des enfants qui ont appris à se comporter correctement avec une 
planche, une trottinette, des rollers, dès lors qu’ils sont dans une phase de mobilité urbaine. Là aussi il faut 
qu’on accélère et qu’on soit convaincants dans notre manière d’amener nos sports à l’école. 
 

 
Thomas Bach, lors du dernier congrès du CIO, il a prononcé cette phrase qui m’a interpellée : “Le sport de 
demain sera plus urbain, plus jeune et plus durable”. Ecoutez, il a une belle façon de parler de nous. Et ça, 
c’est une tendance de fond qu’il va falloir épouser : “Le sport de demain sera plus urbain, plus jeune et plus 
durable”. 
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Les skate-parks sont un vrai challenge pour la Fédération : les pratiques de skate-park sont encore très libres, 

il y a très peu d’organisation, de structuration d’une offre de pratique pour les pratiquants. Or, en tant que 

Fédération, nous avons une force incroyable, qui n’a pas d’équivalent, puisque nous sommes capables 

d’apporter un cadre sécurisant le pratiquant et rassurant les parents. Notre cible prioritaire sur les skate-

parks est la tranche des jeunes de 8 à 14 ans car pour cette tranche d’âge, notre institution est la meilleure 

pour apporter les garanties d’une pratique sécurisante pour un enfant, lui permettre d’apprendre les bonnes 

bases techniques pour ensuite développer librement sa pratique, tout en rassurant les parents C’est notre 

cible prioritaire. 

 

 
Il y a également une offre incroyable sur les enjeux de société, comme le sport et le développement durable, 

le sport-santé, et le sport-bien être etc... Le roller, le skateboard et la trottinette ont leur place dans tous ces 

dispositifs. Pour cela, il faut connaître les attentes des personnes qui, dans ces enjeux de sociétés, ont une 
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envie et un désir de pratiquer nos disciplines, dans ces enjeux de société. Il faut ensuite trouver une réponse 

à ces tendances, adapter nos offres et les personnaliser. Nous sommes ici sur un ensemble d’offre qu’on sait 

moins bien faire, car on vient d’une culture du développement de la pratique. Il y a un réel enjeu de 

personnalisation qui demande de revoir notre manière de construire nos offres de pratiques. Ceci demande 

aussi de repenser la manière de travailler. 

 
 

 
Nous allons proposer de nouvelles méthodologies afin de répondre de la manière la plus adaptée possible 
aux pratiquants : cela signifie un changement de culture. Nous nous confrontons à une culture, qu’on 
retrouve un peu dans les fédérations françaises, qui consiste à retrouver en haut de la hiérarchie de 
l’organisation les personnes qui ont le savoir et la hiérarchie fait descendre le savoir. Nous voudrions changer 
cette culture, favoriser la co-construction, impliquer les acteurs de terrain dans la manière de créer des 
dispositifs et de faire confiance à l’intelligence du groupe, parce que “ensemble, on va plus loin”. Il nous faut 
modifier le mode de fonctionnement autour de deux principes : le principe d’innovation, car c’est en 
intégrant de nouvelles idées que nous serons plus pertinent dans notre réponse, et le principe d’agilité, car 
nous souhaitons tester des choses rapidement et nous donner le droit à l’erreur pour apprendre et ajuster. 
Donc on va déployer des choses, les tester et si ça marche, continuer et si ça ne marche pas, revenir dans 
notre chambre d’innovation pour trouver des meilleures réponses. Agilité, innovation, co-construction et 
faire confiance à l’intelligence du groupe. 
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Un nouveau cycle commence. Vous le savez tous, j’ai pris la décision d’ouvrir le poste de DTN. 
Je voulais remercier Hervé Lallement, qui est resté plus de 22 ans en poste à la Fédération. Hervé a contribué 
au développement de la fédération, il a fait tout ce qu’elle est aujourd’hui. L’intégration de toutes les 
disciplines et tout le modèle que l’on connait aujourd’hui vient de sa direction. Je tenais à le remercier. 
 
 

 
Il est temps maintenant d’aller vers de nouvelles ambitions. Et pour aller vers ces nouvelles ambitions, on a 
défini les 4 points cardinaux du poste de DTN. 
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C’est à dire que nous sommes allés chercher et recruter un DTN en définissant les attentes que nous pouvions 
avoir de ce DTN vis-à-vis de notre projet : 
 

1- professionnaliser notre organisation sportive pour nous mettre au niveau de l’olympisme 

2- (re)définir des objectifs sportifs pour chacune des disciplines  

3- structurer notre organisation fédérale pour que nos territoires et nos clubs exploitent mieux leur 

potentiel  

4- donner une nouvelle impulsion à notre développement en allant chercher de nouveaux publics 

au-delà des formats de compétition traditionnels 

 
Sur la phase de recrutement, la FFRS a été la fédération qui a reçu le plus de candidats, de toutes les 

fédérations. Et en plus, dans les 10 candidats ayant répondus, nous avons eu la chance de pouvoir choisir 

parmi de très bons profils. 
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Nous sommes ravis d’accueillir Sébastien Sobczak pour sa première Assemblée Générale de notre fédération. 
Je le laisserai se présenter tout à l’heure. Pour vous en parler en quelques mots, Sébastien vient de l’aviron, 
il a été sportif de Haut Niveau, il a travaillé à la FF Aviron pendant 8 ans, il a une très bonne connaissance du 
métier de CTS. Il est ensuite parti travailler au ministère des Sports en tant que chargé d’études et 
d’évaluation à la direction des Sports et adjoint au délégué ministériel à la haute performance. Il a rejoint 
l’Agence Nationale du Sport en tant que conseiller Haute Performance, avant de nous rejoindre. 
 
 

 
Je vous l’ai dit, c’est une nouvelle ère qui commence, l’ère de l’Olympisme. Je suis allé à Tokyo. J’ai eu cette 

chance là. J'ai vu beaucoup de sports et je peux venir partager avec vous ce moment extraordinaire. Les Jeux 

Olympiques, c’est une ouverture au monde. C’est le plus grand événement mondial, il n’y a pas d’équivalent. 

Quand on est aux JO, notre discipline s’ouvre au monde. Et notre fédération profite d’une nouvelle visibilité 

depuis que le skateboard est aux Jeux Olympiques. Il va falloir en prendre conscience. Aux Jeux, on a pu avoir 

des interviews en live sur des radios nationales, on a pu répondre à des sollicitations des médias, on a pu 
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faire parler de la fédération, dans le cadre du skateboard. Ce qu’on a aussi découvert, c’est que dès lors que 

la fédération française de roller et skateboard était identifiée, on a pu parler de nos autres disciplines et 

mettre en avant nos autres sports. Avec les Jeux Olympique, toute la fédération est ouverte sur une visibilité 

qu’elle n’avait pas avant. 

 
 

 
C’est d’autant plus vrai que nous avons eu des résultats sportifs incroyables. Je voulais féliciter tous les 
athlètes et toutes les équipes pour leurs résultats sportifs : 

- Une médaille d’Or en Roller Artistique inLine 
- Des titres aux championnats du monde de Course avec la France 2ieme nation mondiale derrière la 

Colombie, c’est un résultat exceptionnel 
- Un record du monde en Freestyle Jump 
- Un titre de vice-champion d’Europe en jeune en Roller Hockey 
- Un titre de champion du Monde chez les femmes au Roller Hockey 
- Un titre de vice-champion d’Europe en Rink Hockey, historique, ça n’est pas arrivé en 90 ans. Le Rink 

Hockey présent 2 fois dans l’Equipe Magazine 
- Des titres en Roller Freestyle et un titre de champion d’Europe en Trottinette 
-  

On voit bien une somme incroyable de talents dans cette fédération. Comme je vous l’ai dit, on a tout pour 
réussir. 
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Le contexte du Haut Niveau est qu’il y a des disciplines qui perdent le statut et la bonne nouvelle est que 

l’inline freestyle et le roller freestyle sont en cours d’attribution du statut de haut niveau. L’autre bonne 

nouvelle est que le dispositif de “Haut Niveau” devient le cadre institutionnel pour créer la performance. 

L’ANS a maintenant une lecture par spécialité. Un exemple, avec le Roller Course, c’est une discipline, il y a 3 

spécialités (course sur piste, course sur route, marathon). Il nous a donc fallu cartographier la fédération par 

rapport à ces spécialités, qui sont au nombre de 37, c’est vous dire s’il y a une réelle diversité de notre 

Fédération. L’ANS attribut maintenant le statut HN, non pas à la discipline, mais à la spécialité, ce qui a le 

mérite de clarifier les choses et avec 2 critères. 

 
Le premier critère pour l’attribution du statut de haut niveau est celui de la performance : il faut être parmi 
les 4 premières nations mondiales en moyenne sur l’olympiade. Concernant le second, si 30 nations 
participent aux championnats du monde, alors la discipline répond à un critère d’universalité. 
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Cela pose 2 enjeux : un enjeu de performance, car ce sont les résultats au championnat du monde qui 

comptent pour évaluer la performance permettant de redevenir sport de haut niveau. C’est l’objectif numéro 

1 de la DTN. Le souhait de l’équipe est de doter toutes les spécialités d’un plan de performance, qu’elles 

soient olympiques, qu’elles soient reconnues de haut-niveau ou non.  

Le deuxième enjeu est celui de l’influence, celui des 30 nations aux championnats du monde. C’est un enjeu 

d’influence car qu’avons-nous fait jusqu’à présent, dans notre posture nationale, ne serait-ce que quand on 

décide de participer à des compétitions, ou même quand on va discuter avec des homologues européens ou 

internationaux, qui permettent à plus de pays de participer aux championnats du monde ? C’est ça l’enjeu 

de l’influence.  L’enjeu de l’influence est de se battre pour l’alternance, car participer à des mondiaux tous 

les ans, d’un point de vue budgétaire, ça devient trop compliqué. Favoriser les décisions permettant à plus 

de nations de participer aux championnats du monde, c’est un nouvel enjeu d’influence. 

 
Les subventions au niveau européen facilitent aussi les échanges sportifs, pour permettre de créer des liens 
avec d’autres nations européennes, de trouver des financements européens et d’aider des nations 
européennes par notre rayonnement, à participer aux championnats du monde. Une union francophone 
permettrait de s’ouvrir à tout l’univers francophone, à l’Afrique, et d’apporter un cadre qui permettrait 
d’avoir une influence pour atteindre ce critère d’universalité.  
 
La mise à disposition du savoir-faire français, notamment au regard de la qualité de notre formation, la 

qualité de notre contenu pédagogique, la qualité de nos athlètes, sont des connaissances que l’on peut 

proposer au reste du monde. Au regard de ces enjeux, mais aussi de ces potentiels, 2022 sera l’occasion 

d’ouvrir une réflexion autour de l’identité de la Fédération et de son impact auprès des parties prenantes du 

projet. 

 

 

 
 
Un travail d’une année a été de créer des relations institutionnelles, notamment des contacts auprès de 
l’ANS, le MS et le CNOSF. Concernant l’ANS, deux éléments concrets permettent d’apprécier ce travail : le 
contrat de performance a été augmenté de 10 %, et le contrat PSF a été augmenté de 17 % hors plan de 
relance et si vous ajoutez le plan de relance, c’est +38%. 
A propos de nos relations avec le ministère des Sports, nous avons eu la chance d’être reçus lors d’une mise 
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en avant de nos championnes de roller hockey et d’artistique, et de signer une convention avec le MS, USEP, 
UNSS et la FFRS pour la promotion du sport scolaire. 
Concernant le CNOSF, nous intervenons au sein de la commission olympique, et avons été accueillis au JO de 

Tokyo. Je viens également de finir le parcours Ambition Internationale, permettant d’améliorer notre 

relationnel à l’international, j’interviens également sur le projet de l’observatoire fédéral du CNOSF. 

 

 
 
Une grande décision de 2021 structurante a été de rapprocher l’emploi et la formation. Nous avons créé un 

service « emploi et formation » afin que la professionnalisation des associations, des activités et des acteurs 

se fassent dans une approche globale. Nous souhaitons mettre la formation au service de la 

professionnalisation (former pour professionnaliser), avec l’objectif affirmé de mettre la priorité sur la 

professionnalisation. Le projet de 30 services civiques a également été lancé, afin de créer une proximité 

avec les clubs, de pouvoir analyser les besoins, être aux contacts, comprendre les attentes, améliorer la 

connaissance et identifier les projets de professionnalisation pour que nous puissions ensuite mettre en place 

un accompagnement adapté à chaque projet.  
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Concernant l’équipement, un plan de 5 000 de skate-parks d’ici 2024 a été annoncé. Nous avons eu la chance 

de participer à notre premier salon des Maires, et de rencontrer les collectivités territoriales. Cela nous a 

permis de réaliser qu’une vraie place existait pour notre fédération afin de répondre à la problématique que 

rencontre les collectivités, qui est d’adapter les équipements aux pratiquants certes, mais aussi de faire en 

sorte qu’ils répondent à des besoins sportifs (ce qui n’est pas toujours le cas) pour pouvoir, à terme, faire 

progresser les pratiquants et qui sait, peut être demain avoir un médaillé olympique sur votre territoire. 

L’équipe en charge du sujet de l’équipement a été étoffée, et nous avons un réel enjeu autour du schéma 
directeur des équipements sportifs. 
 

 
 
En ce qui concerne la sécurisation de la pratique, la fédération a participé au deuxième colloque de lutte 
contre les violences sexuelles, organisé par le ministère des Sports, et nous sommes intervenus sur les 
aspects de formations autour des violences sexuelles. La fédération a été identifiée comme ayant un 
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programme de formation suffisamment robuste et intéressant pour être partagé aux participants lors de ce 
colloque. Récemment, notre cellule de lutte contre les violences sexuelles a étendu ses compétences à une 
lutte contre toute forme de discriminations et de violences. Les attentes de cette cellule sont les suivantes : 
proposer un accueil et une écoute, analyser les dossiers, aider à la décision et conseiller sur des projets 
nécessitant une expertise sur des sujets de discrimination et de violence, tout en continuant la lutte contre 
les violences sexuelles. 
 

 
 
 
Nous souhaitons également améliorer nos principes de gouvernance selon 5 axes : la transparence, 

l’intégrité, la démocratie, le développement et les mécanismes de contrôle. En 2021, nous avons décloisonné 

nos modes de fonctionnement afin d’appuyer nos principes de création d’offres de pratiques pour les 

pratiquants sur le terrain. Nous avons créé une commission interdisciplinaire, qui permet à l’ensemble des 

commissions sportives d’avoir un temps d’échange et de partage de leurs pratiques, de trouver des synergies, 

et que les idées mises en œuvre au sein de certaines commissions puissent aussi en inspirer d’autres. 

 

Nous avons également créé une commission des finances, afin de rendre la fabrication du budget plus 

transparente et de permettre à plus d'administrateurs de contribuer à celui-ci. 

Une plateforme RH a aussi été montée, l'objectif étant de clarifier les pratiques RH de la fédération, et de 

doter l'organisation de modes d'évaluation qui soient plus équitables et puissent donner plus de visibilité aux 

collaborateurs, pour qu'ils se sentent en sécurité en travaillant à la fédération, mais aussi mieux reconnus et 

que nous puissions fidéliser nos salariés. 

 

Enfin, le programme est décliné en feuille de route, que nous avons souhaitée co-construite, afin que tous 

les collaborateurs aient l'occasion de participer à son élaboration, et orientée par le Conseil d'administration. 

Ce mode de travail ouvert permet une meilleure implication de l'ensemble de l'équipe au projet, et évite de 

travailler dans des silos et dans un fonctionnement cloisonné, en partageant tous les mêmes objectifs. 

 

Je voulais finir ce rapport moral en vous disant que l'avenir me semble incroyablement beau et positif, je 

pense qu'il faut croire en nos atouts, nous avons énormément à développer dans l’univers sportif. Je nous 

invite tous à croire en nos talents et en nos chances parce que l’avenir que nous avons à fabriquer est 

extraordinaire. 
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Je vous remercie. 

 

 
 
 
 

L’Assemblée Générale adopte le rapport moral 
du Président à l’unanimité. 

 
 

4. Prise de parole de Brigitte HENRIQUES 
 
Je suis ravie de vous accueillir avec chaleur dans la maison du sport français, je salue aussi la présence 
d'Evelyne Ciriegi, la présidente de la conférence territoriale Île-de-France et du CROSIF. 
Cette maison accueille 108 fédérations, 36 fédérations olympiques, 40 fédérations non olympiques, 19 
affinitaires et 6 scolaires.  
 
La première chose que je souhaitais vous dire est que je viens de dire au revoir à l'AG de la FF, j'ai participé à 
20 assemblées générales là-bas de 2011 à 2021, et que j’ai autant de plaisir à venir ici pour être avec vous, 
avant de rejoindre ce soir la fédération d'aviron. Peu importe que ce soit une grande fédération, une 
fédération non olympique, l’objectif est de défendre nos intérêts, et je sais combien cette période de crise 
sanitaire a été difficile pour vous, et qu’elle continue encore, puisque nous subissons une 5e vague. Je 
voudrais vous témoigner tout mon soutien, et surtout mon engagement à vos côtés dans vos territoires dans 
vos clubs, dans les fonctions qui sont les vôtres, parce que nous savons à quel point c'est difficile. 
Cependant, grâce à vous, nous avons observé une relance, et un certain nombre de licenciés revenir dans les 
clubs, je sais que c'est le cas de votre fédération. Le mouvement se réenclenche, je sais le temps que vous 
avez passé à mettre en place vous aussi les protocoles sanitaires, les faire respecter, faire revenir les 
pratiquants, faire rester les bénévoles, ou en tout cas les faire revenir également.  
 
Je voudrais vous dire que mon soutien ne se limite pas à des paroles, mais aussi à un engagement au 
quotidien pour, par exemple, garantir les 8 millions de fonds de compensation économique des fédérations 
de l’ANS. 
Nous analysons les chiffres qui nous ont été donnés, et merci de m'avoir donné les vôtres rapidement Boris, 
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afin de voir comment nous pouvons vous aider. 
 
Nous souhaitons également vous apporter notre soutien sur la structuration de la fédération, et de la même 
manière que tu as été élogieux à mon égard, je voudrais vous dire que cela a toujours été un plaisir pour moi 
d'échanger avec Boris, et ça l'est toujours. C'est un président encore en activité et chaque fois que j'ai pu 
échanger avec lui, il a toujours un temps d'avance et c'est une chance d'avoir un président qui a une vision 
de ce qu'il faut déjà enclencher parce que le monde bouge, la société va très vite. Je regarde le nombre de 
licenciés que vous avez, 62000 avec 57% de moins de 18 ans et 64% de moins de 25 ans, alors que les autres 
fédérations bataillent jour et nuit pour exister sur ces tranches d'âge. 
 
Vous venez de rejoindre le grand bain olympique, l’attractivité que l’on a pu observer aux jeux était 
incroyable, et pouvoir imaginer cela à Paris 2024 est une vraie opportunité, pour le sport dans sa globalité. 
J'ai eu envie de m'engager car je suis passionnée, j'ai vécu des coupes du monde, j'ai eu la chance de réaliser 
mon rêve en obtenant en France une coupe du monde 2019 pour les femmes, qui était quelque chose 
d’inimaginable à l'époque où j'étais internationale. Est-ce que vous auriez pu imaginer qu'un jour le 
skateboard serait aux Jeux Olympiques ? Et voir le skateboard aux Jeux Olympiques de Paris 2024 ?  
Vous faites partie de la vitrine des nouvelles disciplines et je sais, pour avoir aussi beaucoup partagé avec 
Boris sur ce sujet, que la Fédération gère également 9 disciplines. Il faut donc les moyens humains, les moyens 
économiques, les bénévoles, et je sais la complexité d'avoir une fédération qui a cette spécificité. 
Cependant, je pense que vous avez une opportunité unique avec cette vitrine que vous allez avoir, et que 
vous avez déjà eu à Tokyo. 
 
Avec le CNOSF, nous accompagnons les fédérations, nous servons les fédérations, et nous avons un vrai enjeu 
de mutualisation, car il est difficile de toujours être dépendant de l'Etat, notamment concernant les 
subventions. Vous avez réussi à conquérir un public jeune, mais il est difficile d’amener ces jeunes dans des 
clubs. 
Notre programme politique est l'unité des 108 fédérations : la mutualisation, l’apport d’outils communs, par 
exemple la transformation du pôle DAPS - développement des activités physiques et sportives - en 3 pôles : 
un pôle service aux fédérations, un guichet unique permettant de répondre aux besoins d’informations sur 
des questions juridiques, sur des outils de communication, sur la formation etc. 
 
Je sais que votre fédération a été confrontée à des actes graves, nous souhaitons vous accompagner car il 
s’agit de notre responsabilité individuelle et collective à tous et à toutes, nous devons nous entraider, et faire 
en sorte que la responsabilité sociétale grandisse, le COSF doit contribuer à cela.  
Le dernier point de notre programme politique est la transformation économique des fédérations. Nous 
voulons aller chercher de nouveaux moyens, de nouveaux publics. 
 
Je conclurai sur le plan d'équipement : j'étais au salon des maires j'ai vu la plaquette qui a été faite pour la 
promotion du type d'infrastructures dont vous avez besoin. Alors que nous avons eu l’information un mois 
auparavant, parmi les 108 fédérations, très peu étaient déjà prêtes à pouvoir faire la promotion de leurs 
équipements. A l’ANS, la semaine dernière, nous parlions des 10 fédérations qui étaient prêtes, et vous 
l’étiez. Je tiens à vous féliciter, je sais combien la situation est difficile, mais soyez assurés de notre soutien, 
de celui du CNOSF, mais surtout de mon engagement avec mes élus, avec nos salariés, avec Boris, qui fait 
partie de l'Observatoire fédéral. Vous savez que récolter des données est primordial pour pouvoir avoir les 
bonnes orientations, les bonnes directions, je pense que je suis accompagnée des meilleurs, avec 
Emmanuelle Ouladj, pour piloter cet observatoire avec nos services.  
 
Bonne continuation à vous et merci très sincèrement de votre engagement au quotidien, de votre 
investissement, c'est ensemble que l’on réussira à changer la place du sport, grâce à l'héritage que nous 
aurons des jeux de Paris 2024. 
 
Je vous remercie et vous souhaite une très belle Assemblée Générale. 
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5. Rapport du Secrétaire Général (Stéphane CASTERAN) 
 

 

5.1. Rapport d’activités 
 

 

 
 

La saison écoulée en chiffres : 
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Plan de relance : 
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5.2. Point sur la mise en œuvre de la feuille de route 
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5.3. Intervention des responsables de commissions 

sportives 
Commission sportive Roller Course : 
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Commission sportive Randonnée : 
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Commission sportive Rink-Hockey : 
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Commission sportive Roller Hockey : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Commission sportive Roller Freestyle : 
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Commission sportive Skateboard : 
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5.4. Intervention des responsables de chantiers 

thématiques 

 
Projet Sportif Fédéral : 
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Sport Santé : 
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Sport sécurisé : 
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Rouler Glisser : 
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Emploi - Formation : 
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6. Rapport d’activités de la Direction Technique Nationale 
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7. Situation financière arrêtée au 31/08/2021 
 

 
 
 

7.1. Rapport sur la situation financière de la fédération par la Trésorière Générale 
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Bilan 31 aout 2021 : 
 

 
 

7.2. Rapport du commissaire aux comptes 

 

Le rapport de la trésorière a expliqué l’analyse des comptes, le commissaire aux comptes est donc en 
mesure de certifier les comptes au 31 août 2021 comme réguliers et conformes à la nouvelle 
réglementation qui s'applique cette année.  

 
Au titre des conventions réglementées, deux conventions ont été soumises, qu'il faudra approuver. Les 
conventions réglementées interviennent entre l’association et l'un de ses administrateurs ou une partie 
liée. Ces 2 conventions sont de même nature et elles correspondent à l'indemnité au véhicule de 
fonction du président.  

 
L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 

adopte à l’unanimité le rapport du commissaire 
aux comptes. 

 
 

 

7.3. Approbation des comptes de l’exercice clos et « quitus » au trésorier 
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L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à l’unanimité les comptes de l’exercice 

clos et donne « quitus » au trésorier. 

 
  

DocuSign Envelope ID: F00ADD9E-E25E-4AD5-A01E-405055B159B2DocuSign Envelope ID: 78ACF2BA-2A2C-4AEE-8B5B-C8E9533D45B6



 
Assemblée Générale du 11 décembre 2021 

Page 67 sur 78  

7.4. Approbation de l’affectation du résultat 
 
 

Budget 2020-2021  Proposition du CA  

    

 Affectation du résultat de 204 608,18     

    

 Report à nouveau : 4 608,18     

 Fonds associatifs : 200 000,00     

    

Détail des fonds associatifs Montant au 31/8/2021 
Résultat  

2020-2021 

Nouveau total 
après 

affectation 

Système d'information Métier - développement 150 000      150 000    

Skateboard olympique  - communication 50 000     25 000     75 000    

World Skate Games (2022, 2024) 150 000     50 000     200 000    

Primes de performance aux athlètes  25 000     
Aide à la performance des disciplines non HN 210 000     60 000     270 000    

Etudes /accompagnement 60 000     -       60 000    

Centre national d'entraînement 160 000     20 000     180 000    

Appel à projet développement 100 000     20 000     120 000    

Roller Hockey Coupe de France 30,000      30,000    

Roller Hockey Aide aux clubs COVID 30,000      30,000    

Totaux 940,000     200,000     1,115,000    

 
 
 

L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à l’unanimité l’affectation du résultat. 

 
 
 

8. Approbation des tarifs de la licence et de l’affiliation 2022-2023 
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L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à la majorité les tarifs de la licence et de 

l’affiliation 2022-2023. 
 
  
 

9. Présentation et approbation du budget prévisionnel primitif 
2022-2023 
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L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à la majorité le budget prévisionnel primitif 
2022-2023. 

 

 
 

10. Assemblée Générale Extraordinaire – Approbation des 
modifications des Statuts, du Règlement Intérieur et du Règlement 
Financier de la FFRS 
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L’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, 
adopte à l’unanimité les modifications des 

Statuts, du Règlement Intérieur et du Règlement 
Financier de la FFRS. 

 
 

 

11. Rapport d’activités de la Commission Médicale 
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12. Questions diverses et échanges libres 
 

 

 
 

Des questions diverses ont été transmises par courriel préalablement à l’Assemblée Générale, dont 
certaines ont trouvé leur réponse au cours de cette Assemblée Générale.  
 

Question de Sébastian HARDY :  

Est-il possible de proposer à l’ensemble des clubs d’ouvrir des sections Roller Soccer ? 

Réponse de Stéphane CASTERAN : 

La proposition est lancée, c’est une discipline qui est en train de se structurer et qui veut se développer et 
qui fait un excellent travail. 
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Question de Jean-Marie HUBERT : 
Le pass sanitaire est exigé pour les activités sportives en associations mais ne le serait pas pour les jeunes 
pratiquants le même type d’activités en milieu scolaire. Comment expliquer cette différence ? 

Réponse de Stéphane CASTERAN : 

Ce n’est pas notre rôle de commenter les décisions de l’Etat. Le mouvement sportif n’a pas manqué de 
souligner ce paradoxe, on peut simplement constater qu’il y a une priorité donnée au sport scolaire par 
rapport au sport associatif. 

 
Question de Jean-François ELISSALDE :  
Pourquoi ne pas revenir à des catégories jeunes en impair (en prenant l’âge lors de la saison et non de 
l’année civile). En effet, tous les pays européens ou presque sont en catégorie impaire, en France les 
championnats régionaux sont en impair ce qui complique la tâche des sélectionneurs. 
Réponse de Philippe SAMBOURG : 
La commission ne souhaite pas retenir cette proposition. En effet, les catégories paires déclinées pour les 
championnats des clubs permettent de rapprocher la catégorie sportive du niveau scolaire. Les catégories 
pour la fédération s’achèvent bien en fin de saison sportive et pour la World skate, en fin d’année civile. 
 

 

Aucune autre question diverse n’étant formulée, le Président de la Fédération clôture l’Assemblée 
Générale. 
 
 
Le Président de la Fédération remercie l’ensemble des intervenants et participants à cette assemblée 
générale. Il adresse ses remerciements aux membres du Conseil d’Administration et du Bureau Exécutif qui 
s’impliquent tout au long de l’année ainsi qu’aux collaborateurs de la fédération.   
 
Merci à tous.  
 
 
 

Boris DARLET 
Président 

Stéphane CASTERAN 
Secrétaire Général 
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